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ЮРИДИЧНІ ФАКТИ: ПОНЯТТЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

 
Актуальність даної теми обумовлена тим, що у повсякденному житті нас 

оточує безліч юридичних фактів, тому доцільно буде проаналізувати їх спе-
цифіку. Юридичні факти мають вагоме значення у розвитку та вивченні тео-
рії держави і права та інших наук.Основна властивість юридичних фактів – 
здатність зумовлювати настання правових наслідків. Юридичні факти – це 
життєві обставини, які є підставою для виникнення, зміни або припинення 
правовідносин. 

Важливе значення для розкриття суті юридичних фактів мають наукові 
праці В.Б. Ісакова, О.С. Йоффе, А.В. Коструби, М.А. Рожкової, В.В. Копей-
чикова, Г.В. Кікоть, Харитонова Є.О., Харитонової О.І. У юридичній науці 
приділяється чимало уваги дослідженню суті, видів юридичних фактів. Разом 
з тим, у галузі інтелектуальної власності проблема юридичних фактів не от-
римала належного теоретичного дослідження [1, с. 8-9]. 

Під юридичним фактом можемо розуміти певні події, які, відбуваючись 
у реальному житті, викликають виникнення, зміну чи припинення правових 
відносин. Вони поділяються на дії (те, що залежить від волі людини) та 
події(те, що не залежить від волі людини). 

Юридичний факт є однією з основоположнихкатегорій як у теорії права, 
так і у правіінтелектуальноївласності. [1, с. 9]Слід відзначити, що питання 
взаємозв’язку юридичних фактів та норм права, а точніше закріплення фактів 
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в гіпотезах юридичних норм, є дискусійним. [1, с. 10] 
Розмірковуючи над функціями юридичних фактів, А. З. Долова робить 

висновок, що основна їх функція – забезпечення виникнення, зміни, припи-
нення правовідносин. Додаткові ж функції спрямовані на стимулювання 
впливу норм права на суспільні відносини; обмеження границь вільного роз-
суду; запобігання та подолання порушень норм права [2, с. 15; 5, с. 7]. Така 
позиція вченої ґрунтується на тому, що юридичні факти не є пасивним еле-
ментом механізму правового регулювання. Їх установлення реально викори-
стовується законодавцем як засіб впливу на поведінку суб’єктів [5, с. 7; 6, с. 
30; 7, с. 13]. 

Зокрема, юридичніфактиподіляють на оформлені та неоформлені (за 
ознакою документального закріплення);правостворюючі та правоперешкод-
жаючі; головні тапідлеглі(головний факт найбільшповновідображаєситу-
ацію.Всііншіфактимаютьуточнюючезначення, конкретизуютьюридичнозна-
чимідеталі. Наприклад, головними фактами для призначенняпенсії по ста-
рості є вік і стаж роботи. Всііншіфактичніобставининосять характер підлег-
лих); матеріальні та процесуальнітощо[7, с. 13]. 

Отже,можна зробити висновок,що юридичні факти єжиттєвими обста-
винамиреальності, які тягнуть за собою певні правові наслідки.Науково 
визначено, що юридичні факти повинні бути зафіксованими, а не бути аб-
страктним явищем. Так як юридичні факти модернізуються з урахуванням 
змін, які активно відбуваються в суспільстві, то можемо сказати, що дослі-
дженню юридичних фактів як підстав виникнення правовідносин вчені-
юристи мають приділити достатню увагу тому, що наразі ця проблематика є 
актуальною. 
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